

學業成績亮眼 運動社團活躍 用心提升自我

16同學榮獲 95校內優秀青年獎



▲淡江童軍團主任委員黃文智(中)率領淡水校園童軍團前往蘭陽校園與蘭軒童軍團分團切磋野地露營技能。(圖/淡江童軍團提供)

【記者林宛靜淡水校園報導】95學年度校內優秀青年獎將在本週五(8日)中午12時於覺生國際會議廳，班代表座談會中頒獎，由校長張家宜主持，頒發獎牌及獎學金2000元，獲獎者共16人，除淡水校園14人外，今年新增蘭陽校園2人。校內優秀青年經各學院審核推薦，其中文、理、外語、國際、教育、技術學院各1人；工、商、管理學院各3人；蘭陽校園創發院和全發院各1人。獲選的同學為：大傳三吳致寬、數學四曾培倫、水環碩二陳政綱、建築五余采真、電機博三王侯禱、產經三曾裕暉、經濟三蔡宜龍、統計三林宜亭、公行碩二陳奕廷、決策四鄧勝仁、德文四楊子毅、大陸所二陳信守、教科所一簡郁婷、營建四黃瑞怡、資軟二鄭相宜、語言二江孟儀。今年優秀青年的優越表現，除課業上成績亮眼之外，社團或

其它表現也令老師、教官稱讚有加。其中，曾裕暉、陳奕廷、余采真、鄭相宜除課業上表現突出，運動和社團表現更是優秀。尤其蘭陽校園的鄭相宜，94學年度在全英語教學環境中，上下學期皆獲得90分以上的學業總平均，並擔任許多社團職務，表現讓人讚賞。公行碩二陳奕廷高中時期就曾獲得學校優良楷模代表，目前也是公行系「法政學報」負責人之一。

此外，「淡江統計網路策進會」負責人林宜亭，推動各項計畫成功執行，提升自我能力外，94學年度學業成績也都達90分以上，是老師大力推薦的好學生。王侯禱多次加入學校團隊到世界各地參加機器人競賽，皆獲得不俗的成績。

學生議員選舉 蘭陽首次參選

【記者林筱庭淡水校園報導】關心學校事務的你，總愁沒有發聲的機會與管道嗎？第18屆學生議員選舉即日起選至週五(8日)晚上6時受理登記，凡本校在學生皆可參選。此次選舉主任委員陳仲威說，今年因台北校園技術學院併入，故取消技術學院名額，增加蘭陽校園應選名額，歡迎蘭陽校園同學踴躍登記參選。

此次應選名額為52名，各學院依人數每400名學生選出1名議員代表，名額分別為：淡江校園文學院3名、商學院7名、管理學院11名、外語學院8名、工學院14名、理學院4名、國際學院1名、教育學院1名；蘭陽校園創發院1名、全發院1名、社發院1名共52名。選舉時間為18日至20日每天上午10時至下午5時，攜帶個人學生證正本至各學院

大門外投票區投票。20日晚上8時開票，並宣佈當選名單。有意參選同學，請持基本資料表、學生證正反面影印本2份、最近3個月半身脫帽相片2吋4張，及保證金100元至學生議會會辦(SG206室)或議事秘書團蘭陽分部登記，有疑問可洽陳仲威0963094700。

另外，因蘭陽校園距淡水校園較遠，當選人日後可向學校請款，乘坐交通工具至淡水校園開會，開會時間亦會選在蘭陽校園議員較方便的時間。本週三(6日)亦將至蘭陽校園宣傳選舉事務，說明學生議會在學生自治組織功能，並成立議會秘書團蘭陽分部，同時招募蘭陽校園選工讀生。活動時間為當日下午5時於CL325，歡迎有志參與學生自治的同學前往踴躍。

擴大清潔日 校園周邊變乾淨

【記者王學寧淡水校園報導】上週四(11月30日)早上，從遠處就望見一隊人身著黃色背心、彎腰尋覓覓的身影，他們是本學期「擴大清潔日」服務團隊，其中包括學務長蔣定安、教務長葛煥昭及總務長羅運治，大家都不顧灑掉任何一點垃圾，捲起袖子，埋頭撿垃圾。由生輔組主辦的擴大清潔日原訂在沙崙舉行淨灘，因雨將地點改為校園四周。清潔範圍分四區，包含水源街、大學城、克難坡和指南客運旁汽機車停放處。承辦教官張忠義表示，雖然不能到沙崙淨灘，但將學校周邊打掃乾淨，給學生一個美好的學習環境，一樣有意義，以後還和淡水清潔隊合作，在淡水其他需要幫忙的區域清潔。參與活動者包括大一服務課程小組長、大地環保社成員及教官等共一百多人，產經二林立曼笑著說：「參與這樣的活動，讓自己比較有責任感。」張忠義並呼籲，要愛護生活環境，不要讓講論成爲學習的伙伴。

環境清潔日 週四睦鄰

【記者林靜曼淡水校園報導】配合環保署「清淨家園全民運動計畫」，教育部訂定每月第一個星期四爲「環境清潔日」，自11月起開始實施，12月實施日期爲本週四(7日)，將由土木系工設組一A前往大學城巷道、鐵橋及水泥橋清掃。此活動將加強校園環境清潔及協助周邊50公尺內環境清潔維護，並運用現有監視錄影設備，防止環境衛生違法事件。負責服務教育課程的張忠義教官表示，雖然活動是每月一次，但其實每星期都會有同學前往打掃2次，且自中後考後，每週都會分配5-10位同學至大忠街停車場清掃，維持校園內外環境整潔。

四校軟網邀請賽 男子隊獲亞軍

【記者陳貝宇淡水校園報導】由本校主辦的第二屆淡江軟網邀請賽，上月25日在本校網球場舉行，男女共12支隊伍參加，男子隊勇奪團體亞軍，女子隊則以些微差距屈居第三。行之有年，每年一次，由淡江、逢甲、台大、陽明四校聯合舉辦的軟網邀請賽，去年起增加了增加實戰經驗及交流球技，改爲一學期兩場的友誼賽。本校男子軟網隊於比賽中對上球齡7、8年的強敵逢甲，形成強大壓力，軟網隊隊長土木三梁力元表示：「心理是影響表現的最大因素，本校隊員面對實力強勁的敵手，仍能克服心理障礙，表現不俗，值得嘉許。」尤其機電碩一劉家孝在男子冠亞賽中，球球落點刁鑽，令對手難以招架，表現搶眼。本校女子隊雖因人數較少而略居劣勢，但賽前練習充份，加上請回三位畢業學姊一同參賽，也有亮眼成績。保險二蔡雅筑以一年球齡，臨場反應敏捷，將球技發揮得淋漓盡致，頗獲眾人讚賞。球賽頒獎典禮結束時，適逢當天參加本校化學年會的前中研院院長李遠哲步出餐會會場，在眾人的邀請下，他親切地走進網球場，與參賽選手合影，並在獎盃上留下簽名，令同學喜出望外，直呼「真是大榮幸了！」

學術社團運動會 團結合作精神佳

【記者陳維信淡水校園報導】學術社團運動會？沒錯，上月26日天文社等8個學術性社團在活動中心舉辦「第一屆學術性社團聯合運動會」。天文社社長吳曉明表示：「希望藉運動會凝聚學術性社團間的感情，並增加交流學習的機會。」該活動由天文社和華院指穴道研究社主辦，台灣史蹟研究社、鐵道同好會、星相社、證券研習社、機車研究社和企業人才培訓社協辦。所有學員混合分組，挑戰籃球、羽球PK賽、夾彈珠、九宮格等趣味競賽。雖是學術性社團學員，但個個運動精神飽滿，熱力四射，其中限時呼拉圈接力，須邊搖呼拉圈邊折返將接力棒交給隊友，難度最高，學員彭冠傑本來不會搖呼拉圈，在隊友鼓勵下，第四次竟完成了困難的指定動作。該研習社社長王怡鈞也帶領學員體驗同舟精神的團康，學員們不分彼此展現團結合作精神，機研社社長吳自賢表示：「大家都玩得很盡興，希望能再舉辦類似活動。」該活動執行長章偉表示，學術性社團人數雖少，但社團間交流頻繁，學員活躍，有興趣者歡迎到課外組社團集中網站http://spirit.tku.edu.tw:8080/tku/main.jsp?sectionId=3查詢。

劉伊心獲世界比基尼小姐台灣區亞軍

【記者曾信翰淡水校園報導】俄文三劉伊心上週一(11月27日)參加「2006年世界比基尼小姐」台灣區總決賽，從22位佳麗中獲得亞軍，她興奮地說：「聽到自己的名字時，還不敢相信呢！」去年曾代表台灣赴馬來西亞參加「國際東方明珠華裔小姐」選拔的劉伊心，在這次比基尼小姐選美中，發揮語言專長，以俄語自我介紹，贏得好評。對於自己未獲冠軍，無法代表台灣出賽，也感到遺憾，不過目前已有許多模特兒公司積極與她洽談，準備好好在模特兒界一展長才。



資管系成果展Friendly Shopping獲人氣獎

【記者林世君淡水校園報導】資管系上月26日在商展展示廳舉辦系實作畢業成果展，展出16組作品，並由觀眾投票選出最佳人氣獎「Friendly Shopping」，資管系系主任蕭瑞祥說：「學生們很努力地呈現出四年學習成果，並把資管的精神傳承下去。」展出作品相當生活化，例如：資料庫線上輔助教學系統、數位化電子老人看護系統、動物園導覽系統等。其中得到人氣獎的「Friendly Shopping」組員爲資管四徐郁晴、陳世偉、吳秀子、陳均志、蘇哲民、張世緯，內容爲室內定位購物輔助系統，能爲賣場顧客規劃快速的購物動線、個人化行銷和室內定位，組長徐郁晴說：「製作過程不只學習實作技術，對資管的概念也更加成熟。」展覽最後還舉辦抽獎，頭獎爲市價一萬多元的手機兩支、i-cash、CD盒、保溫杯等。資管系已選出3組作品，準備參加全國大專院校資管專題競賽，分別是「i-home家庭控制系統」，能以手機控制家電，如果出門忘記關瓦斯，只需用手機遙控關閉，不須再回家一趟；而「MRT PILOT捷運導航員-以紅樹林捷運站爲例」則是幫助盲人在捷運站內安全上下車的導盲系統；至於「Java程式的內視鏡」則可於系統執行期間，做程式即時診斷，是Java程式的大突破。

蘭軒童軍團露營訓練 收穫豐

【記者陳世杰淡水校園報導】本學年甫正式成立的淡江童軍團蘭陽校園蘭軒分團上月24、25日於蘭陽校園舉行野地露營訓練活動。內容包括搭地、蒙古包架設、野炊技巧、使用指北針找尋方向及野外求生必備的無線電、追蹤記號等學習。淡江童軍團主任委員黃文智和淡水校園童軍團團員特別前往共襄盛舉，互相交流。黃文智表示，明年即將屆滿百年的童軍運動，是由貝登堡爵士在英國創立，極適合在英式教育環境下的蘭陽校園發展，而且參加童軍活動學習煮食技能，大三出國時可以自己作菜；有了指北針的幫助，也不怕迷路；更重要的是，在全世界任何角落，都會有各國的童軍提供熱心協助。蘭軒分團團長資軟系郭鈺宣表示，蘭軒團員都是第1次接觸童軍活動，所以感覺很新鮮，收穫很豐富。

五虎崗文學獎 即日起徵文

【記者謝慶豐淡水校園報導】你熱愛文字創作、表達自我嗎？那你絕不能錯過一年一度的五虎崗文學獎！由文學院舉辦的第23屆五虎崗文學獎即日起徵稿，96年3月14日截止收件，徵稿類別有小說、散文和新詩，分初審、複審、決賽三階段進行，得獎作品將於本報刊登，並集結成書公開發行。爲鼓勵同學參與，文學獎獎金優渥：小說組首獎1名，獎金8000元，推薦獎1名，獎金6000元，佳作3名，獎金2000元。散文和新詩組首獎各1名，獎金6000元，推薦獎各1名，獎金4000元，佳作各3名，獎金2000元。每人可同時投稿3種文體，每組以一篇爲限，作品繳交至L514中文系辦公室，詳細規定可至中文系網站http://www2.tku.edu.tw/~tacx/查詢。

圖書館講習 5日起開辦

【記者林筱庭淡水校園報導】「掌握新知的新利器-RSS」講習又來囉！因應廣大讀者要求，覺生圖書館將於本週二(5日)下午2時20分加開一場講習，內容爲RSS簡介、提供RSS的資源、如何訂閱RSS和Podcasting。另外，「音樂百靈解、英語輕鬆學」講習，將開辦兩場，分別在本週三、四(6、7日)，內容爲介紹Naxos Music Library與Naxos Spoken Word Library資料庫的內容與使用方法，請來九如江記圖書有限公司江憲助先生主講，對音樂有興趣的讀者千萬不要錯過。兩場講習皆在圖書館總館3樓301室進行，報名日期皆自即日起至講習當天截止，意者可上網報名，網址爲：http://service.lib.tku.edu.tw/。圖書館另新增《漢文臺灣日新報》資料庫，包含西元1905年創刊至西元1911年停刊之全部內容，是研究日治時期經典史料及查考臺灣近代文學不可或缺的線上資源，歡迎師生上網使用。

違規停車10次 取消停車證

【記者林靜曼淡水校園報導】違規停車要開罰！違規停車5次者將於淡江時報上刊登；違規10次者即取消停車證。爲了讓行人有更安全的行走空間，本學期商館及文館周邊停車格皆已取消，但驚聲、外語、工學大樓周邊的停車格，仍顯不足，所以學校擬於宿舍路邊增劃12個汽車停車格，紓解停車問題。交安組組長蕭仁傑表示，目前操場司令台後方、紹謙游泳館地下室及後方尚有停車位，請大家多走幾步路，不要隨意停車。只要被查到違規，則依以上罰則取締，以維護校園秩序。同學反應文錫藝術中心前車輛停放混亂，影響人車通行安全，且造成盲生與肢障生不便，對此交安組已在藝術中心前路邊劃設禁止停車黃線及黃線網，並嚴格取締違規停放車輛。

保險週今日登場 好康大方送

【淡江校園訊】一年一度精采的保險週活動，於今日中午12時起爲期一週在海報街熱鬧登場，將有國泰、南山、保誠、安泰、三商美邦等知名人壽企業蒞校宣傳及徵才，還有熱舞社表演、「填問卷抽大獎」、「數鈔票」比賽，考驗同學數鈔票的功力。許多保險公司都指派表現優秀的淡江校友，回到母校爲學弟妹介紹保險產業現況，校長張家宜亦相當肯定這項活動，將受邀蒞臨海報街，參加開幕剪綵。系主任郝允仁指出：「該活動邀請國內各知名保險公司蒞校，同學可在此找到理想的工作，對未來就業市場充滿希望。」系學會會長保險三游軒軒說明，開幕式將由熱舞社開場，週二晚上7時在L302，邀請國泰人壽業務主管鄭人豪校友主講：「如何考取國際金融證照」；週三中午舉辦「吃布丁」大賽；週五舉辦「數鈔票比賽」。每天問卷調查抽大獎，現場製作照片翻印在物品上，各家公司提供免費算命，維林保險經紀人公司將贈送精美鋼筆，歡迎全校同學來好康。

建築系8日 給你建鬼

【記者陳世杰淡水校園報導】鬼來了！建築系本週五(8日)晚上7時將在建築系館舉辦「建」鬼活動，讓入場者暢遊系館，享受驚聲尖叫刺激的快感。即日起於商館門口、新工學大樓中庭、海報街，及大學城的7-11購票，活動入場僅對外銷售300張。擔任此活動總召的建築二陳郁婷表示，希望藉此增加同學互動、交流的機會，也希望全校師生熱烈參與，認識建築系不同的一面。

活動看板			
日期/時間	主辦/地點	活動名稱	
淡水校園			
12/4-12/8	課外組 SG315	第二季創意激發研習營首屆「菊刀石魂碑」報名開始	
12/4-12/8	合應廳 商館門口	寒訓音樂聲響名鑑賽	
12/4(一) 12:10	俄文系 FL101	俄國電影「安娜·尤列妮娜」	
12/4(一) 12:30-18:30	圖書館非書組	影片欣賞「全民公敵」	
12/4(一) 19:30	管樂社 文錫音樂廳	Friends爵士樂音樂會	
12/5-12/10	海博館	影片欣賞「鐵達尼號的祕密」	
12/5(二) 12:00-14:00	建築系 海博館旁樹下	石頭不流浪	
12/5(二) 12:30-18:30	圖書館非書組	影片欣賞「色計」	
12/6(三) 12:00	美研所 T901	96學年度美研所碩博士班招生說明會	
12/6(三) 12:30-18:30	圖書館非書組	影片欣賞「鍋蓋頭」	
12/6(三) 18:00	新竹校友會 淡江農場	戀戀桃花源聯合大夜烤	
12/6(三) 19:00	讚美社 文錫音樂廳	白色聖誕音樂晚會	
12/7(四) 11:10	俄文系 FL101	俄國電影「貴瓦爾醫生」	
12/7(四) 12:30-18:30	圖書館非書組	影片欣賞「北國性騷擾」	
12/7(四) 19:30	文錫藝術中心 文錫音樂廳	驚動劇場「驚之動心的航向」跨界音樂會	
12/8(五) 12:00-14:00	建築系 海博館旁樹下	石頭不流浪	
12/8(五) 12:30-18:30	圖書館非書組	影片欣賞「金錢遊戲」	
12/8(五) 18:00	諮輔組 B511	魔力電影院「本能反應」	
12/9(六) 10:00	戰略所 D203	96學年度碩博士與碩士在職班招生說明會	

到校機車路考 6日前登記

【記者林宛靜淡水校園報導】生輔組配合北區監理所「行動監理站」，將於本月13日上午9時至下午1時在海報街進行「普通車型機車路考」。機車安全駕駛及考照注意事項」講習。有意參加者，可至B402領取體檢所需的「機器腳踏車駕駛執照登記書」，並於6日(週三)中午前，完成體檢及路考登記。路考登記人數未達30人則取消，講習仍於當日9時照常進行。服務內容包括換照、補照、資料變更、遺失或損毀補發等，詳情可洽B402張忠義教官。

課外組即日起募書

【記者林筱庭淡水校園報導】課外組即日起發起募書活動！五成薪以上書籍爲佳，凡符合正向、積極、休閒、娛樂等，只要適合全校師生閱讀的書籍，皆歡迎捐贈。課外組表示，該活動爲提供同學課餘時，多涉獵各類書籍充實自我，募書時間至本月22日止，繳交地點爲體育館SG315，歡迎一同響應募書活動。

木匠樂團傳福音 學生呼過癮

【記者林世君淡水校園報導】爲什麼美食廣場會傳來搖滾音樂呢？上週二淡江學園團契邀請到木匠工具樂團在美食廣場演出「心之音」音樂會，現場擠滿觀眾，場面熱烈，唱完最後一曲，衆人狂喊「安可」，餘音繞梁、意猶未盡。木匠工具樂團成員是一群來自美國明尼蘇達州的年輕人，他們透過搖滾曲風唱出福音歌曲，並自己募款到世界各地傳福音。原預定在蛋捲廣場表演，因雨改在美食廣場，卻不減學生熱情，樂團中的Bass手Christen說：「淡江的學生非常熱情，而且此起彼落，我覺得室內表演更有氣氛，我們享受了一段很棒的時光。」除了表演歌唱，另演兩齣短劇，並分享自己的小故事，精采的表演獲得滿堂采，也打破大家對傳教士的刻板印象。表演結束，許多學生大呼過癮，紛紛和團員合影留念。團契負責人黃妙玲表示：「很高興有機會和木匠工具樂團合作，也感謝同學們熱情參與。」

親善蘭馨大使相見歡

【記者林宛靜淡水校園報導】淡水校園親善大使及蘭陽校園蘭馨大使本月1日至3日，在蘭陽校園舉辦三天兩夜的「蘭陽參訪活動」，內容包括學習課程、晚宴及林美山健行，希望藉此活動增進兩校園大使團團員情誼。該活動邀請兩校區的教師及飯店公關傳授秘訣，教大使們有關企劃書設計及禮儀接待等事宜，並設計「親親蘭蘭-綜合果茶shaking night」晚會，藉由晚會團員在互動中熟悉彼此。親善大使團團長劉佩曼表示，活動讓兩團的感情更緊密，團員也成長了不少，希望往後能延續這項傳統。

守望相助 學生芳鄰合力捕狼

【記者陳淑文淡水校園報導】在校外賃屋而居的同學請注意！上月學校附近發生一起色狼意圖侵犯案件，所幸被害人大聲呼救並奮力掙脫，才未讓歹徒得逞。生輔組組長高燕玉表示，當時正好在附近用餐的法文系學生陳詩韻、姚曼廷、許嘉哲、張展璋和徐乾皓，以及大樓住戶詹碧霞小姐，聽到呼救聲立即前往查看，並報警處理，衆人合力制服色狼。並說：「同學們在外租屋一定要隨時提高警覺，發揮守望相助精神，即使住在有保全警衛的大樓，也不能掉以輕心。」高燕玉也提到，同學們住宿方面有任何問題，可向學校尋求支援；生輔組教官每週一到五、都會到學生租屋處訪視，學生若有需求，也可主動要求前往諮詢。對於險遭狼吻的學生，高燕玉也安排諮詢組主動關心並提供諮詢，另外熱心助人的學生，校長也特別簽核，每人小功乙次。

登峰多益模解高分課程

高分 & 口碑都全國第一的多益課程

預購特惠 4500!

只到12/25 (定價6500)

12月下旬 正式發行

挑戰 700

數位影音光碟課程，無限收看。

產品內容：光碟共4片+貝塔多益題庫本領書(價值780元)課程時28小時
課程期限：97/6/30，每個月準備好均能赴考。
課程形式：老師影音授課，可重複，不限次數收看。
播放格式：本課程須使用電腦觀看，非一般家用DVD Player。

PEX 登峰美語機構 02-2388-2200
www.eApex.com.tw 北市館前路26號3F

知識達數位科技公司 crm@ibrain.com.tw
1 rain Knowledge Lab Co., 北市館前路6號3F 02-2314-9898